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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

 Aos dezesseis (16) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu 
Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO – OFICIO. Nº. 192/2017-GAB: Encaminha 
PROJETO DE LEI Nº 044/2017- Altera os artigos 4° e 5° da lei 1.507, de 15 de abril de 2014 e da outras 
providencias. OFICIO. 53/2017- SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE vem por meio de este convidar o 
senhor presidente e demais, para participar e divulgar a agenda de atividades direcionadas as mulheres, 
tendo como tema: OUTUBRO ROSA, mês destinado a conscientização sobre a importância do auto-exame 
das mamas, para a prevenção do câncer de mama.  GORDEM DO DIA. MOÇÃO DE PESAR N°. 002/2017- 
Os Vereadores, com assento nesta Egrégia Casa de Leis, vêm através desta, ser solidários e encaminhar 
MOÇÃO DE PESAR às Famílias dos Senhores Dr. José Eugenio "Dull", médico plantonista e o ex procurador 
jurídico Dr. Hércio Alves Rodrigues, duas pessoas que contribuíram muito com nosso município. Aos 
familiares e amigos, às nossas condolências! APROVADA POR UNANIMIDADE.  GRANDE EXPEDIENTE 
Vereadora Lenara Vargas dos Santos- Cumprimentou a todos os presentes, em seguida pronunciou-se 
enviando seus pesares aos familiares do Doutor Hercio e do doutor Dull, dizendo que foram grandes 
perdas e que o doutor Dull foi um guerreiro e que trabalhou com ele no período em que foi presidente do 
Hospital. Parabenizou a todos pela passagem do dia das crianças e também disse que esse é um dia bem 
especial pois é também o dia de Nossa Senhora Aparecida e pediu que nossa senhora abençoe a todas as 
crianças que são o futuro. Ressaltou o evento promovido pela Secretaria de educação para as crianças 
onde teve teatro e um lanche bem especial e parabenizou à Secretária Rosilete. Felicitou a todos os 
professores pela passagem do seu dia, que a seu ver os professores são mau remunerados pois são como 
a segunda mãe para os alunos e agradeceu a todos os que foram seus professores por tê-la ajudado a 
chegar até aqui. Agradeceu a Secretária de Agricultura, Manuela, pelos excelentes serviços prestados. 
Dirigiu-se ao senhor Paulo da Goiaba, dizendo que falou com o prefeito e que ele irá verificar o serviço a 
ser realizado. Agradeceu seu momento e encerrou sua fala desejando boa noite a todos. Vereador 
Ronivan Fontoura Braga- Cumprimentou a todos os presentes, iniciou dizendo que sempre que é 
necessário fazer críticas que o faz, mas quando precisa agradecer também agradece, fez um 
agradecimento ao Secretário André e ao Prefeito pela caçamba de cascalho que solicitou e eles 
disponibilizaram a ele. Falou que emocionou-se com a conversa com a professora Ângela Maria, que 
pediu a ele que una a todos os legisladores em prol da família do senhor Sidnei da comunidade do Bom 
Será, onde o filho dele sofreu um acidente e está precisando de muita ajuda e a professora já vem 
fazendo uma campanha para ajudar, ela colocou-lhe a situação deles e ele comoveu-se e colocou-se a 
disposição também para ajudar no que lhe couber, pois sabe a necessidade que alguém que sofre um 
acidente como esse tem, pois a pouco também teve um acidente com sua filha. Neste contexto 
conclamou as pessoas que possam ajudar também, disse que parece que na farmácia do Jardel também 
há uma campanha de ajuda, e pediu ajuda para que todos se unam para ajudar a família com o que 
puderem, pois as dificuldades são de ambas as partes tanto financeira quanto de apoio. Disse que 
também conversou pessoalmente com o seu Sidnei, pai do menino, e ele lhe disse que quando o menino 
voltar para casa precisará de atendimento de uma enfermeira e um médico, então o vereador pediu 
encarecidamente para a Secretaria de Saúde do município que dê uma atenção para a família deslocando 
profissionais do ESF para prestar o atendimento necessário, pediu a todos orações para o 
restabelecimento da energia e saúde do menino. Disse que o Doutor Gilberto Gonçalves lhe emocionou, 
pois ele trouxe uma cadeira de rodas para o menino acidentado e mostrou que mesmo não morando em 
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Amaral Ferrador, assim como a professora Ângela, que estão olhando pelo município, e que estas pessoas 
são de bom coração e está fazendo o bem sem olhar a quem, e os parabenizou pelas atitudes. Deu 
prosseguimento falando das perdas do município, como a Dona Sueli que foi funcionária do hospital por 
muitos anos, enviou seus sentimentos de pesar aos familiares dela. Falou também da perda do senhor 
Beto, que é um trabalhador do município e faleceu repentinamente e que isto é muito triste e choca a 
todos, também enviou suas condolências e pediu que Deus confortasse a todos os familiares que 
perderam seus entes. Falou da perda do ex-procurador do Município, Doutor Hercio Alves Rodrigues, que 
trabalhou incansavelmente pelo município e com excelência nos serviços prestados ao Poder Executivo do 
município e deixará muita saudade a todos os seus amigos e admiradores, enviou seus pesares a todos os 
familiares. Encerrou parabenizando a todas as crianças do município que são o futuro do município, do 
Estado e do País, enviou um abraço a todas. Desejou boa noite e boa semana a todos e que próxima 
semana seja de paz. Vereador João Carlos Coelho Martins-: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
solicitando ao Líder do Governo que leve a pasta competente que o bueiro que dá acesso a serraria e ao 
horto municipal e ao seu Leonido, próximo as porteiras do Sandro e do Marcos Kruger, está estreito antes 
mesmo da ultima chuva e que agora piorou e solicitou providências urgentes. Reforçou o pedido que já 
havia feito, pelo bueiro que dá acesso ao Morro Agudo, próximo ao seu Dodô que tem o mesmo 
problema podendo ocasionar acidentes. Solicitou providências quanto a lâmpada nos fundos da Corsan 
perto dos chalés do João Preto, que os moradores estão reivindicando a iluminação pública, pediu as 
providências do Poder Executivo nestes casos. Falou das polêmicas geradas em torno dos acampamentos 
do Balneário do Salso, e esclareceu que não é contra que a administração resolva proibir os modelos de 
acampamentos lá existentes ou cobrar por eles, e que seu questionamento é o porquê há um mês e meio 
de abrir a nova temporada desmancharam os acampamentos e deixaram as madeiras quebradas e veio 
enchente e se foi água a baixo, o porque somente agora foram desmanchar? Porque não desmancharam 
logo após o final da temporada? Disse que foi justificado que veio a policia ambiental em Amaral Ferrador 
e que responsabilizaram o prefeito e que ele irá se incomodar. Mas perguntou, se era somente os 
acampamentos que poluem, se a cancha de bocha que é feita de madeira, o palco que é feito de madeira 
e pregos, os bancos que usam no entorno do campo são feitos de madeira e pregos e também poluem e 
não foram recolhidos, os tnts das bandeiras da volta do campo estão lá ainda os pedaços apodrecidos que 
foram água a baixo, e os restos de obras na estrada de acesso ao balneário não poluem o arroio? Falou 
que segundo o prefeito disse na rádio que poderão fazer novamente os acampamentos, disse que então 
agora é só para dizer que foi o prefeito que autorizou a fazer, e perguntou o porquê foi desmanchado. 
Disse que se a administração quer fazer as coisas sem polêmica deveria ter começado o veraneio e 
notificado os veranistas que no final da temporada deveriam retirar os acampamentos senão no outro dia 
a prefeitura recolheria, assim estaria de acordo. Disse que assim como as madeiras com pregos que 
apareceram no rio Camaquã podem ser dos acampamentos do rio Ladrão podem ser dos acampamentos 
das barrancas do Rio Camaquã, pois também há pessoas que tem acampamentos na barranca do rio 
Camaquã com madeira, prego, zinco que pode ocasionar também danos maiores. São esses seus 
questionamentos a respeito. Comentou também que na vida particular ou na pública se sobe alguns 
degraus, e que muitos tem sorte, principalmente na vida publica, pois para se subir o primeiro degrau, 
que não é muito fácil, pois pega uma base política pronta, uma estrutura financeira pronta, tudo pronto e 
quase que de mão beijada, e quanto aos que tentam e não conseguem, mas pelos métodos que esta 
pessoa chegou muitos não querem chegar, pois precisam estar se escondendo, trocar o numero de 
telefone para não atender as pessoas, andar pelas estradas se escondendo para não atender as pessoas 
no gabinete, com falsas promessas como todos os dias pessoas contam, Vários secretários esperando 
ainda, empregos, disse que desta maneira com desrespeito aos vereadores, com mentiras e falsas 
promessas, talvez haja pessoas que não desejam chegar desta maneira, e tem outros que preferem 
chegar de qualquer maneira e de qualquer modo, essa é a diferença. Disse que no início para subir o 
primeiro degrau, quem abriu mão de uma base política, que ajudou com estrutura de veículos, dinheiro, 
um carro quase novo que foi entregue com motor batido, e isso na época quem estava ajudando foi bem 
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avisado, mas as vezes se demora um pouco o real caráter das pessoas que conseguem enganar por um 
longo tempo, mas não por muito tempo. Agradeceu seu momento. Vereador Carlos Rafael Silva da Silva- 
cumprimenta a todos os presentes. Começa seu pronunciamento dizendo que as coisas irão melhorar e 
não podem continuar do jeito que estão. Manda seu abraço as famílias do Beto, Sueli, Dr. Hercio e Dr. 
Dull. Pedi atenção especial a administração, quanto ao transporte  da saúde do nosso município e de 
quem necessita. Fala que o procuraram e pediram para falar, que foi pedida uma ambulância para buscar 
uma pessoa e o mesmo não foi atendido, ressalta que não buscaram porque a pessoa tinha condições de 
ir até a sede. Pedi para que não faltasse ambulância para a população, ressalta que  é apenas um 
desabafo, em nome desse amigo que não foi bem atendido pela saúde do município de Amaral Ferrador. 
fala que deve ser feito uma união para ajudar a família de senhor  Sidnei, que está passando por 
dificuldades após o acidente com seu filho . Fala que em seus discursos em vezes anteriores, já havia 
pedido para arrumar as pranchas da ponte, para evitar acidentes, ressalta que infelizmente aconteceu um 
acidente e agora a família e o menino é que não prejudicados, fala que o prefeito bem como o município 
deve ajudar essa família, fala que os vereadores, bem como Dr Gilberto a Ângela do moca também estão 
engajados em sempre estarem ajudando as pessoas que precisam em nosso município. Se coloca à 
disposição da família para ajudar no que for possível. Fala que no município são abertas várias 
sindicâncias com funcionários, ressalta que agora nada mais justo que seja aberta uma sindicância para 
averiguar o acidente no qual o prefeito se envolveu com o carro oficial. Fala da sindicância do concurso 
que já está a um ano em andamento, pedi encarecidamente que o prefeito chame as pessoas que fizeram 
o concurso, ressalta que não tem nada de errado com o concurso, fala que em cidades vizinhas já estão 
chamando as pessoas e ressalta que em Amaral ferrador nada acontece. Pedi que arrumassem as estradas 
da Serra do Mariano que se encontra em péssimas condições de trafegabilidade após as chuvas, bem 
como os trechos das gerais estradas que ligam o município e também se encontram em péssimas 
condições. Fala sobre a Copa São José de futsal, fala da importância desse campeonato para os comércios 
e equipes participantes. Fala sobre o congresso técnico que acontecera dia 20 de outubro as 19 horas no 
salão passo da lealdade e ressalta a participação da escola José do patrocínio. Fala que o campeonato 
acontecera nos dias 01, 11, 12 e 18 de novembro do corrente ano. Vereador Suerrer de Abreu Coelho- 
cumprimenta a todos os presentes. Fala sobre o concurso e se dirige aos colegas falando que se alguém 
tiver alguma coisa que comprove o concurso que chamem o jurídico da prefeitura e converse com o 
mesmo, fala que também é a favor do concurso, ressalta que o jurídico está a disposição para esclarecer 
qualquer dúvida que tenha sobre o concurso. Parabeniza o prefeito por já estar arrumando a estrada da 
geral, logo após as chuvas, pedi calma aos colegas e fala quanto às outras estradas que precisam ser 
arrumadas e fala que todas vão ser arrumadas e fala que depois das chuvas com certeza muitas precisam 
ser feitas e fala que todos os serviços vão ser realizados. Fala sobre a reclamação sobre a ambulância e 
pedi para que seja dito o nome da pessoa que ficou sem o atendimento de transporte da mesma para que 
assim possa averiguar o que realmente aconteceu. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador Paulo 
Sergio da Silva - Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza todos os professores pelo seu dia. Pedi ao 
líder do governo que pergunte ao coordenador de saúde, o que aconteceu com o programado PIM? E o 
que ira acontecer com as pessoas que realizaram o processo seletivo do mesmo? Pedi ao prefeito 
municipal de libere o desfibrilador, que já esta a um ano parado na  prefeitura, fala que tal aparelho pode 
salvar vidas, pedi que o executivo juntamente com o coordenador achem uma maneira de liberar o 
aparelho .agradece ao flanei dos foles pelas belas palavras e ressalta que somente fez o correto 
juridicamente com relação ao projeto dos tratores.pedi a administração que pague os três meses dos 
funcionários do hospital e ressalta que os mesmos precisam. Fala que iria pedir reajuste salarial para o 
prefeito, porem ressalta da maneira em que se encontra o município isso é impossível. Fala que o prefeito 
gastou 12 milhões em 10 meses de governo e fala que ira convocá-lo para dar explicações quanto a esses 
gastos. Fala ainda que esse dinheiro não fosse gasto com todas as especialidades de médicos que foram 
aprovados nessa casa no inicio do ano. Fala que o membro do controle interno falou que ou paga a folha 
dos funcionários, ou paga os fornecedores (estarrecido com tal situação). Pedi a administração que 
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arrumem os esgotos da cidade. Pedi para que o dinheiro do município não seja gasto somente em 
estradas, e sim em todos os setores da cidade que esta abandonada e também necessita. Fala que 
convocara o prefeito para explicações, pois não que fazer injustiça com tais fatos citados. Finaliza com 
uma boa noite a todos. MOMENTO DE LIDERES-  Líder do PMDB Vereador Carlos Rafael Silva da Silva - 
Fala sobre outubro rosa, fala que o município esta realizando um serviço relacionado a esse assunto, 
porem ressalta que esperava mais. Fala que foi proposto nessa casa um projeto de lei que deixasse isento 
de IPTU pessoas com câncer, fala que tal projeto foi aprovado e que seria de grande importância e ajuda a 
essas pessoas, porem ressalta que não foi recebida justificativa nem mesmo resposta quanto a esse 
projeto, fala que infelizmente tal fato não é escutado pelo prefeito e seus assessores, fala que bom 
mesmo é o prefeito ir para a radio falar mal da câmara de vereadores, fala que os vereadores trazem as 
reivindicações das pessoas de todas as comunidades e de todos os cantos do município e ressalta que 
com certeza na próxima quarta estarão falando mal dos vereadores por reivindicar. Fala do desfibrilador 
que este parado sem uso e que pode salvar vidas, fala das pranchas da ponte que poderia ter sido 
consertada evitando assim acidentes, fala sobre a falta de medicamentos no hospital, pergunta: o que 
esta acontecendo no município de Amaral ferrador? Fala que sempre após os discursos nessa casa, falam 
que esta tudo bem, ressalta que não esta bem não, fala que as pessoas estão trabalhando na prefeitura 
com menos de um salário mínimo, trabalhando nos finais de semana, arrumando as estradas e fala que 
enquanto isso tem pessoas que recebem salários de mais de 2 mil reais fala ainda que muitos nem na 
prefeitura vão,fala que não é contra as pessoas , fala ainda que quer que as pessoas ganhem bem porem 
ressalta que as coisas não estão sendo justas nesse um ano de governo. Líder do PP Vereador Ronivam 
Fontoura Braga- Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza todos os mestres e professores pelo seu 
dia. Ressalta a importância da radio são Jose em levar as informações para as pessoas e fala que a 
professora Ana ao ouvir os pronunciamentos mandou uma mensagem dizendo que as escolas Jose do 
Patrocínio bem com os professores estão engajadas, para ajudar a família do Sidnei, fala que os mesmos 
colocaram a disposição o numero de uma conta no banco para quem quiser ajudar com qualquer quantia, 
será bem vindo, parabeniza a atitude dos mesmos. Fala sobre a suplementação que foi votada nessa casa 
e fala que foi votado porque havia em sua justificativa a garantia dos salários dos funcionários ate o final 
do ano. Finaliza com uma boa noite a todos. Líder do PSDB Vereador João Carlos Coelho Martins- 
cumprimenta todos os presentes. Fala que foram vedados pelo prefeito, de acompanhar o processo de 
sindicância do concurso. Pedi ao líder do governo que averigúe, pois segundo informações tem uma 
caçamba estragada e carregada de cascalho na localidade dos foles a mais de 3 meses, pedi que traga essa 
informação.pedi para que o prefeito pague os salários dos funcionários do hospital.fala sobre a falta de 
medicamentos na farmácia do hospital e ressalta que nunca esteve nessa calamidade em que se encontra. 
Fala que é preciso reconhecer os funcionários que realmente trabalham independente do dia e hora. 
Parabeniza Padre Amilton e a festa de nossa Senhora Aparecida no domingo, parabeniza a igreja 
Assembléia de Deus pela palestra sobre o câncer de mama. Parabeniza todos os professore pelo seu dia. 
Presta suas condolências a s famílias da Sueli e Angelita. Finaliza com uma boa noite a todos. –Líder do 
governo-Ver. Suerrer de Abreu Coelho- Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza Joice e Rubens 
pela forma como conduziram o Projeto de Suplementação, ressalta que a suplementação vai ser boa para 
todos os funcionários e fala que inclusive ajudara a câmara a apagar suas dívidas. Parabeniza os colegas 
por terem votado sem reclamações. Finaliza com uma boa noite a todos. 
 .PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 
Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio 
Machado de Vasconcellos ............................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada 
por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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_________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki  

 


